



# ZADNISKI VEŠTI

Leto I. št. 6.

12. januar 1944.

Cent. Lit. 1.

**Vzhodno bojišče:** V odseku Vinice se je pričela velika bitka za reko Bug in za železniško progo Odesa - Lvov - Varšava. Brzni oddelki so že dosegli Bug, potem ko so obšli Vinice in zavzeli številne nadaljne kraje. Von Mannstein poveljnik nemške obrambe v Ukrajini, je na tem odseku zbral vse razpoložljive sile, posebno tankovske in vrši obupne protinapade, v nadi da bi rešil železnico Odesa - Lvov, ki je za Nemce življenskega pomena. Na zapadnem odseku Kijevske izbokline so čete Rdeče Armade prerezale progo Lvov - Vilna, južno in severno od Sarnija, ki je že pod ognjem ruske teške artilerije in proti mestu samemu napredujejo Sovjeti v obliki klešč. V toku včerajšnjih bojov je bilo ubitih 4000 Nemcev. V bojih poslednjih dni je bilo uničenih 293 tankov, in zajetih nepoškodovanih 150 tankov uničenih 330 in zaplenjenih 180 topov ter ubitih 15000 Nemcev. S prodorom na Bug so se Sovjeti približali Rumuniji na nanj kot 100 km, ter prodrili preko 60 km globoko čez bivšo Sovjetsko - Poljsko mejo.

**Italija:** V. armada nadaljuje prodiranje preko gorskih verig proti Cassinu. Zavezniško letalstvo je bombardiralo frontne položaje in druge številne kraje v Italiji, kjer so industrije in železniške naprave.

**Letalska vojna:** Včeraj podnevi so velike letalske skupine ameriških težkih bombarderjev ob zaščiti številnih lovcev izvršile velikanske napade na nemške letalske industrije. Ameriški bombarderji so se morali prebiti po težkih bojih do ciljev. Pri tem se je odigrala največja letalska bitka te vojne. Koncentrično so bila napadena mesta Eschersleben, Halberstadt in Braunschweig, kjer so koncentrirane nemške letalske industrije. Podrobnejša poročila še manjkajo. Poleg tega so bile bombardirane naprave v Franciji, atensko pristanišče v Pireji, grške letališča Salamis in Eleusis, včeraj pa je bila Sofija dvakrat bombardirana, pri čemer je bil drugi napad, ki so ga izvršili Amerikanci, doslej najhujši napad na Sofijo. Zavezniška letala so napadla tudi železniške naprave v Skoplju, prestolnici Makedonije. Bombardirane so bile tudi nemške ladje ob dalmatinski obali. V Zagrebu je bil dan znak za alarm, ker se zavezniška letala priletele v bližino Zagreba in metala partizanom orožje in opremo.

**Razne vesti:** Danes je bilo uradno objavljeno, da je poseben republikanski fašistični tribunal obsodil na smrt 18 visokih fašističnih funkcionarjev, med njimi so, grof Ciano, maršal de Bono, Marinelli, Gotardi in Parezzi, ki so bili včeraj zjutraj ustreljeni v Veroni. Tako se med seboj žre volkovi, ki so nekdo hoteli požreti nas in cel svet. Prijatelj Hitler je dal ustreliti zeta svojega prijatelja Mussolinija, in Mussolini izposluje moč svoje hčere oastno smrt, namreč to, da ni bil ustreljen v hrbet, temveč v prsa brez da bi imel zavezane oči, kakor poroča Švicarski radio. Ves proces proti tem "izdajalcem" je bil od konca do kraja od Nemcev dirigiran teater in je pred celim svetom razgalil vso gmsobo fašizma.!

Medzavezniška komisija je vrnila italijanskim oblastem in vladi Sicilijo v civilno upravo. V kratkem bo tudi Kalabrija zopet prešla v italijansko upravo. V severni Italiji so antifašistje v poslednjih tednih ubili 75 fašistov. V Bolgariji vedno bolj narašča odpor proti Nemcem. Po vsej Bolgariji teče agitacija za umaknitev bolgarskih čet iz Srbije, Makedonije in Grčije. Po deželi se množe sabotažna dejanja.

Vesti 13. januarja 1944.

Vzhodno bojišče: Danes popoldne je maršal Sovjetske Zveze тов. Stalin objavil posebno poročilo o zavzetju mesta in važnega železniškega križišča Sarny. Sovjetske čete so v ostrih bojih prekoračile reko Sluč, ki je branila dostop k mestu in zavzele Sarny v naskoku. Poleg tega so zavzele tudi mesto Dobrovice na isti progi in se na jugu od Sarny bližajo Kostopolu. Nemške izgube so ogromne. Poleg tega je bilo objavljeno, da je Rdeča Armada prešla v ofenzivo tudi severno od Pripjetskih močvirij v smeri proti Moziro. V dveh bojih je bila nemška linija prebita v dolžini 30 km in so Sovjetske čete napredovale 15 km, ter po najnovejših poročilih stoji pred Mozirom. Tej ofenzivi poveljuje general Rokosovski, ki je že uničil 5 nemško armado pri Stalingradu. Tako Sovjeti sedaj napredujejo na južno in severno od Pripjetskih močvirij. Sovjetske čete prav tako nadaljujejo ofenzivo proti jugu. Pred Bugom in ob Bugu so v toku velike tankovske bitke. Nemci hočejo za vsako ceno rešiti železnico Odesa - Varšava in mečejo v boj vse razpoložljive sile rezerve. V toku včerajšnjih bojov so Sovjeti uničili ali zaplenili 178 tankov in 68 letal. Pri Sopotovki so se predali številni madžarski vojaki.

Italija: Zavezniške čete so pri svojem napredovanju približale se na 6 km Cassina, ter zavzele Cervaro. Zavezniško letalstvo je kombardiralo savražni promet v Italiji, posebno San benedetto.

Letalska vojna: Sedaj so znane podrobnosti o napadu ameriških bombarderjev na nemške letalske tovarne. V velikanski letalski bitki, ki je trajala preko 4 ure, so ameriška letala in sicer okrog 700 težkih bombarderjev in več stotin lovcev, vsega skupaj preko 1000 letal, sestrelilo okrog 100 nemških lovcev ob izgubi 59 bombarderjev in 5 lovcev. Po izjavi poveljnika ameriškega letalstva je to najtežji udarec, ki so ga dosedaj zavezniški zadali nemški letalski industriji in nemškemu letalstvu, ki brani Nemčijo. Kljub koncentraciji vseh razpoložljivih letal Nemci niso mogli preprečiti izvedbo tega velikega napada. Bombardirana je bila tudi Francija v toku včerajšnjega dne.

Jugoslavija: V srednji in severni Bosni trajajo težke borbe proti napadajočim nemškim kolonam. V vzhodni Bosni se nadaljujejo ofenzivne operacije NOVJ. V Gorskem Kotaru so Slovenske in Hrvaške edinice v borbi z Nemci in so zavzele kraj Fužine. Na progi Karlovac - Ogulin so naši borci iztirili 1 nemški oklopni vlak. Tudi proga Karlovac - Zagreb je zopet pretrgana. V Sloveniji se nadaljujejo uspešne ofenzivne operacije. Čete Gorenjskih partizanov so v poslednjih dneh uničile 8 postaj železnice - Kranj-Jesenice-Bohinj in prekinile promet na progi Jesenice - Ljubljana. V teh bojih je padlo 312 Nemcev poleg veliko ujetnikov, ter zaplenjen velik vojni material. V teh operacijah so naše čete uničile 9 lokomotiv, 74 vagonov, 14 avtomobilov in 15 motociklov. Pri Bovcu na Dravskem so čete 18. brigade v bojih 28. in 29. decembra pobile 48 Nemcev več Nemcev ujele in zaplenile 8 lahkih strojnico, 24 pušk in drug vojni material. Naše čete so zavzele vas Ajdovica, ki leži samo 3-4 km od Gorice. Uspešni boji se vodijo tudi ob progi Gorica-Bohinj, kjer je bila ponovno prekinjena proga.